

开栏语

又一个秋高气爽的季节,又一个昂首奋进的年龄。备受关注的中国共产党安徽省第九次代表大会即将在合肥召开。省第八次党代会以来,我省各级党委、政府在省委的坚强领导下,抢抓机遇、乘势而上、全面转型、加速崛起,在推动安徽经济社会又好又快发展方面交上了一份份满意答卷。

五年来,江淮儿女用勤劳一年一年地写就历史,又一步一步地迈着坚实的步伐走向未来。从今日起,本报将开辟《加速崛起铸辉煌》专栏,连续报道我省第八次党代会以来取得的丰硕成果,充分展示我省在各方面所取得的巨大成就。



五年多来,我省一系列教育民生工程助推“蝶变” 没有一名学生因家庭困难失学

星报讯(星级记者 桑红青) 中小学生学习不交钱了,农村娃可以免费在城里上学了,家庭困难交不起学费可以先进课堂了……五年多来,我省一系列教育民生工程,让过去许多想都不敢想的事情变成了现实,我省教育在五年中实现“蝶变”。

众多薄弱学校实现“蝶变”

最近几天,看着自己崭新的现代化学校,合肥市葛大店小学校长王军高兴得合不拢嘴。王军最近一见到教育界熟人就喜欢介绍这个他过去想都不敢想的“好事”。

王军说,学校以前是一所城中村小学,只有12个班,教室、桌椅破烂不堪,学校没

有操场,孩子只能在教学楼前一块空地上勉强错时进行体育活动。

去年9月,该校被列入国家校安工程项目,累计投入1800多万元在原校址重新建设。今年9月1日,两栋五层标准化教学大楼、标准化塑胶跑道投入使用,新校可以容纳36个教学班、1800名学生。今年秋学期,该校在校人数首次突破千人大关,其中进城务工人员子女占60%。

记者在采访中了解到,合肥市葛大店小学只是我省众多薄弱学校实现“蝶变”的一所。仅以合肥市为例,合肥过去五年累计教育经费投入超过163亿元,新建学校87所,累计投入160多亿元;过去五年,合肥市共

加固校舍面积177万平方米,重建校舍59万平方米,总投资达11.64亿元。合肥现有进城务工人员随迁子女定点学校134所,有4万多名农民工子女接受免费义务教育。

无一学生因家庭困难失学

“我都准备把大学通知书撕掉的,后来听说能贷款上学,才又重拾上大学的信心,现在终于如愿以偿,别提多高兴了。”来自霍邱县冯井镇的李青松昨天接受记者采访时难掩内心的喜悦。他说,自己今年高考考了498分,被河南师范大学录取,但家庭经济比较困难,想到四年几万元的学费,还是打起了“退堂鼓”。后来,听说开发银行可

以申请生源地助学贷款,他和父亲抱着试试看的心里把申请材料送到了县城办理网点,没想到申请到了6000块钱,最终如愿进入了心仪的大学。

据介绍,自2007年国家建立家庭经济困难学生资助政策体系以来,我省将其作为民生工程积极推进,各级各类教育家庭经济困难学生资助工作已基本做到全覆盖,从制度上解决家庭经济困难学生的就学问题,没有出现一名学生因家庭经济困难而失学。四年来,全省高校共有34460万人获各种奖励金额2631亿元;有88万名新生通过绿色通道顺利入学,28.79万名大学生申请并获得助学贷款1569亿元。

客车相撞 4人死亡

10月7日14时20分,无为县通江大道忠台路段发生一起两车相撞交通事故,宋某驾驶的上海牌照的大型客车(核定51人,实载48人),与路某驾驶的合肥牌照小型客车(核定5人,实载5人)迎面相撞,造成路某当场死亡,另有3名小型客车乘客经医院抢救无效死亡。

昨日,记者就事故原因和伤亡人员身份等信息到交警部门了解时,该县交警大队有关人员表示目前还不清楚。

陈嘉 记者 王小雨
李青松 张发平 文/图



想当女兵? 网上报名! 女兵征集网上报名系统开通

星报讯(胡先涛 记者 李婉婷) 记者昨天从安徽省人民政府征兵办公室获悉,根据国防部征兵办公室发布的通知,今冬女兵继续全面面向社会征集,推行网上报名,坚持全程公开。目前,网上报名系统已经开通,网址: <http://zbbm.chsi.com.cn>,报名工作将持续至11月5日18时。

据透露,报名对象主要为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生。普通高中应届毕业生年满17至19岁,普通高等学校在校生放宽到年满20岁、应届毕业生放宽到年满22岁。

以开理财公司为幌子 兄弟合伙套现800万

星报讯(瑶瑶 记者 志强) 兄弟二人成立理财公司,利用POS机为他人套现800余万元。日前,警方抓获了其中一名犯罪嫌疑人,并将这个特大非法套现窝点捣毁。

近日,宿州市埇桥公安分局城东派出所获取线索称,辖区某理财公司涉嫌非法经营,套现近千万元。当日下午4时许,办案民警赶到尚街811房其租住处,抓获了佟某,另一嫌疑人佟某某由于外出而逃脱。

经查,34岁的佟某家住埇桥区南关街道办事处,2009年以来,其伙同哥哥佟某某以成立理财公司为幌子,利用某单位在银行申领的POS机,大肆刷卡套取银行现金,涉案金额近800余万元。

目前,佟某被刑拘,佟某某正在追捕中。

借款成立空壳公司 六旬“老总”骗财200万

星报讯(国庆 记者 王汝华 刘海泉) 近日,安庆市审理了一起诈骗案,让人惊讶的是,“主角”为一名六旬老汉。

江某,1950年出生,安徽省东至县人。2009年10月,江某借款成立安庆市丰源建筑装饰板材有限公司(简称丰源公司)。2009年12月到2010年,在无经营资金的情况下,江某以空壳公司为工具,骗取他人财物共价值237万元。

在法庭上,江某对自己的犯罪事实拒不承认,最终,一审法院判处有期徒刑16年,处罚金12万元。

我省将对无证幼儿园治理采取“大动作” 不合格民办幼儿园,坚决取缔

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从省教育厅获悉,我省将对无证幼儿园治理采取“大动作”,在全省范围内对无证园办园情况进行全面排查治理,不符合办园要求的民办幼儿园将被取消,对取缔的无证幼儿园幼儿进行合理分流。

据省教育厅相关负责人介绍,截至2010年底,全省共有幼儿园6520所,在园幼儿104万人,其中公办幼儿园1689所,民办

园4831所。我省幼儿园数量急剧增加,各地出现了大量的无证园,不少无证园办园条件差,教师素质参差不齐、队伍不稳定,卫生条件简陋、安全隐患突出,质量很不稳定,小学化现象严重,由此导致社会反响强烈,老百姓意见很大,各地屡有举报。

为进一步全面了解我省各地无证园办园情况,我省将进行全省全面排查治理。省教育厅要求,各级教育行政部门要建立排查工作

机制,立即对辖区内无证园办园情况进行实地查看,全覆盖排查,做到一园不漏,不留死角。据悉,此次排查内容主要为办园规模、队伍情况、办园条件、存在主要问题等方面情况。对排查结果要按照“准入一批、整改一批、取缔一批”的原则进行分类,分别限时提出处理意见,对于排查结果不合格的民办幼儿园,要坚决取缔;对取缔的无证幼儿园要妥善做好幼儿分流工作。

“不给面子,你们都别干了!” 醉驾男被查后声称要让交警“下岗”

星报讯(王鹏 记者 王涛) “我记你的警号了,不给面子,你们都别干了!”阜阳一涉嫌醉驾司机被查后放出狠话。醉驾者声称认识北京某处长,豪言要让交警“下岗”。

10月7日17时许,阜阳市交警一大队民警在颍上路与清河东路交叉口执勤,一辆小货车自北向南行驶。货车车速很快,遇到红灯时,刹车声音很大。执勤交警在对货车进行检查时发现,车内共有三人,能

闻到浓重的酒气,司机脸色潮红,有饮酒驾车嫌疑。

民警随即要求司机出示驾驶证并接受酒精含量检测。司机下车之后并不理睬交警,只是不停拨打电话,还夸张地对着话筒嚷嚷,让朋友给北京的李处长打电话,大声招呼,“不给面子,让他们交警都别干了!”

测试结果显示为103.3mg/100ml,属于醉酒状态。在酒精测试之前,酒驾司机曾

要求翻看交警的警官证。司机声称,已经记下了警号,如果这次不帮忙,他以后有的是时间,不相信交警能弄死他。

记者昨日获悉,因涉嫌醉酒、无证驾驶且使用伪造驾驶证驾驶机动车等严重交通违法行为,该司机姚某某被阜阳交警部门依法处以罚款6000元、行政拘留20日。

警方表示,待血检正式结果出来后,如果确定为醉酒状态,警方将对其进行刑事立案。